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Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM RMatematika s radostíM R

Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Uveďte, které z uvedených rovnic mají společný kořen.

x2 + 8x + 15 = 0 (1)
x2 − 8x + 15 = 0 (2)
x2 + x− 12 = 0 (3)
x2 − 2x− 8 = 0 (4)

1

A rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen

1

B rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen

1

C rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen

1

D rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen



Vyberte z uvedených rovnic takovou, která má reálné kořeny.

1

A −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x + 3 = 0x2 − x + 1 = 0−0,5x2 + 2x + 3 = 0

1

B −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x + 3 = 0x2 − x + 1 = 0−0,5x2 + 2x + 3 = 0

1

C −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x + 3 = 0x2 − x + 1 = 0−0,5x2 + 2x + 3 = 0

1

D −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x + 3 = 0x2 − x + 1 = 0−0,5x2 + 2x + 3 = 0



Jaké získáme číslo, jestliže sečteme polovinu většího kořenu rovnice x2 − 10x + 24 = 0 a dvojnásobek
menšího kořenu rovnice −x2 + 10x− 16 = 0?

1

A 712614

1

B 712614

1

C 712614

1

D 712614



Která z kvadratických rovnic je ekvivalentní rovnici: 2(x− 8)
(

x + 1
2

)
= 0?

1

A 2x2 − 15x− 8 = 02x2 − 8x + 1
2 = 08x2 − 15x + 1
2 = 08x2 − 8x− 1 = 0

1

B 2x2 − 15x− 8 = 02x2 − 8x + 1
2 = 08x2 − 15x + 1
2 = 08x2 − 8x− 1 = 0

1

C 2x2 − 15x− 8 = 02x2 − 8x + 1
2 = 08x2 − 15x + 1
2 = 08x2 − 8x− 1 = 0

1

D 2x2 − 15x− 8 = 02x2 − 8x + 1
2 = 08x2 − 15x + 1
2 = 08x2 − 8x− 1 = 0



Sjednocení intervalů
(
−∞;−3

5

)
∪
(

1
6 ;∞

)
je množinou všech řešení kvadratické nerovnice:

1

A (5x− 3) (6x + 1) < 0(5x + 3) (1− 6x) > 0(5x + 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x + 1) > 0

1

B (5x− 3) (6x + 1) < 0(5x + 3) (1− 6x) > 0(5x + 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x + 1) > 0

1

C (5x− 3) (6x + 1) < 0(5x + 3) (1− 6x) > 0(5x + 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x + 1) > 0

1

D (5x− 3) (6x + 1) < 0(5x + 3) (1− 6x) > 0(5x + 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x + 1) > 0



Graf funkce f : y = x2 − x− 6 využijte spolu s vyznačenými body k řešení soustavy nerovnic

−4 < x2 − x− 6 < 0 .

Množina všech těchto řešení je:

x

y

2 3

−1

−2

−6

−4

f

1

A (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

B (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

C (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

D (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)



Která z kvadratických rovnic má v R právě jedno řešení?

1

A x2 − 3x− 1 = 0x2 + 2x− 1 = 0x2 − 3x + 1 = 0x2 + 2x + 1 = 0

1

B x2 − 3x− 1 = 0x2 + 2x− 1 = 0x2 − 3x + 1 = 0x2 + 2x + 1 = 0

1

C x2 − 3x− 1 = 0x2 + 2x− 1 = 0x2 − 3x + 1 = 0x2 + 2x + 1 = 0

1

D x2 − 3x− 1 = 0x2 + 2x− 1 = 0x2 − 3x + 1 = 0x2 + 2x + 1 = 0



Jeden kořen kvadratické rovnice x2 + bx−10 = 0 je x1 = 5. Určete hodnotu druhého kořenu a hodnotu
koeficientu b.

1

A x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2

1

B x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2

1

C x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2

1

D x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2



Určete, která z uvedených rovnic nemá aspoň jeden kořen z intervalu (0;∞).

1

A x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x + 6 = 0x2 − 10x + 24 = 0

1

B x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x + 6 = 0x2 − 10x + 24 = 0

1

C x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x + 6 = 0x2 − 10x + 24 = 0

1

D x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x + 6 = 0x2 − 10x + 24 = 0



Kvadratická rovnice ax2 + 4x + c = 0 má kořeny −3 a 5. Určete hodnotu koeficientů a, c.

1

A a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30

1

B a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30

1

C a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30

1

D a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30



Množina všech x ∈ R, pro která není výraz −2 (x− 3) (2− x) záporný, je:

1

A 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)

1

B 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)

1

C 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)

1

D 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)



Vyberte interval, ve kterém se nachází všechny kořeny kvadratické rovnice 5x2 − 3x− 2 = 0.

1

A 〈−1; 0〉(−0,5; 2)〈0; 4)〈−3; 1)

1

B 〈−1; 0〉(−0,5; 2)〈0; 4)〈−3; 1)

1

C 〈−1; 0〉(−0,5; 2)〈0; 4)〈−3; 1)

1

D 〈−1; 0〉(−0,5; 2)〈0; 4)〈−3; 1)



Vyberte tu z nerovnic, jejíž množinou řešení je interval (2; 5).

1

A x2 + 7x + 10 > 0x2 − 7x + 10 ≤ 0x2 + 7x + 10 ≥ 0x2 − 7x + 10 < 0x2 − 7x + 10 > 0

1

B x2 + 7x + 10 > 0x2 − 7x + 10 ≤ 0x2 + 7x + 10 ≥ 0x2 − 7x + 10 < 0x2 − 7x + 10 > 0

1

C x2 + 7x + 10 > 0x2 − 7x + 10 ≤ 0x2 + 7x + 10 ≥ 0x2 − 7x + 10 < 0x2 − 7x + 10 > 0

1

D x2 + 7x + 10 > 0x2 − 7x + 10 ≤ 0x2 + 7x + 10 ≥ 0x2 − 7x + 10 < 0x2 − 7x + 10 > 0

1

E x2 + 7x + 10 > 0x2 − 7x + 10 ≤ 0x2 + 7x + 10 ≥ 0x2 − 7x + 10 < 0x2 − 7x + 10 > 0



Určete, která z uvedených rovnic nemá reálné kořeny.

1

A x2 − 2x + 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x + 35 = 0

1

B x2 − 2x + 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x + 35 = 0

1

C x2 − 2x + 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x + 35 = 0

1

D x2 − 2x + 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x + 35 = 0



Na intervalu 〈−5; 3〉 jsou všechny funkční hodnoty funkce f : y = −x2 − 2x + 15:

1

A kladnézápornénezáporné

1

B kladnézápornénezáporné

1

C kladnézápornénezáporné

1

D žádná z možností



Množina všech x ∈ R, pro která není výraz

√
(3x + 4)

(
1
5 − x

)
definován, je:

1

A

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞

)(
−4

3 ; 1
5

)(
−∞;−4

3

)
∪
(

1
5 ;∞

)

1

B

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞

)(
−4

3 ; 1
5

)(
−∞;−4

3

)
∪
(

1
5 ;∞

)

1

C

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞
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−4

3 ; 1
5
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3
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1
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)

1

D

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞
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1
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)



Přiřaďte kvadratické rovnici −x2 + 12x− 20 = 0 její kořeny.

1

A −2, 102, 10−2, −102, −10

1

B −2, 102, 10−2, −102, −10

1

C −2, 102, 10−2, −102, −10

1

D −2, 102, 10−2, −102, −10



S využitím grafu funkce f : y = −x2 − 2x + 8 určete řešení nerovnice

−x2 − 2x + 8 ≤ 5 .

Množina všech těchto řešení je:

x

y

2−4 −3 1

8

5

f

1

A (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉

1

B (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉

1

C (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉

1

D (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




